

# 羊城晚报

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版  
1957年10月1日创刊

2024年5月  
< 甲辰年四月初四 >

11 星期六

30°C  
23°C

## 习近平出席匈牙利总理欧尔班举行的饯行活动



当地时间5月10日中午，国家主席习近平和夫人彭丽媛在布达佩斯应邀出席匈牙利总理欧尔班和夫人举行的饯行活动 新华社发

发展，不仅让中国人民过上越来越好的生活，也为世界和平与发展作出更大贡献。

习近平强调，这次访问时间

虽然不长，但我们进行了充分深入沟通，达成许多重要共识。我们决定建立新时代全天候全面战略伙伴关系，推动两国关系迈

上前所未有的新高度。中匈两国理念相近，都崇尚独立自主。我期待同欧尔班总理保持密切沟通，引领两国传承友好，共同

努力将我们达成的共识转化为实实在在的合作成果，持续造福两国人民。我对中匈关系未来发展充满信心。

## 黄坤明王伟中会见中国海油集团董事长汪东进

习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，聚焦落实省“1310”具体部署，全力以赴推动高质量发展，奋力在推进中国式现代化建设中走在前列。能源资源安全供应事关经济社会发展全局，建设一个现代化的新广东，离不开安全可靠的能源和基础原材料保障。希望中国海油充分发挥海洋油气运营等方面优势，在抓好安全生产的前提下，大力推动在粤海洋油气勘探开发和储运利用，高质高效推进中海壳牌惠州三期乙烯、乌石油田群、珠海和大鹏LNG等重点项目，进一步加大海上风电等清洁能源的开发利用

力度，不断提升油气管网互联互通和智慧运营水平，持续加强碳捕集利用及封存技术的研究应用推广，助力广东加快构建清洁低碳、安全高效的现代能源资源供应体系。希望中国海油紧紧抓住广东大力推进制造业强省、海洋强省建设和加力提速实施“百千万工程”带来的新机遇，将更多功能性、区域性总部和重大项目、好项目带到广东、布局广东，积极推动深海油田勘探、深水油气装备、中远海风电开发、海水养殖、海洋冷能综合利用、化工新材料等新业务、新技术在粤落地孵化、集成应用，加大对粤东粤西粤北地区的投入建设

力度，帮助县镇村加快能源基础设施改造升级，在助推广东高质量发展中拓展业务新空间、增创市场新优势。广东将进一步加强与中国海油的沟通对接，全力抓好营商环境建设，以高效优质的服务为企业在粤发展创造良好条件。

汪东进感谢广东对中国海

油的大力支持，并重点介绍了企业经营战略和在粤发展布局。他表示，广东能源需求旺盛，油气产业链完善。中国海油一直将广东作为企业经营发展的主阵地，将继续坚定不移深耕广东市场，以高度负责的态度抓好在粤油气化工项目高效安全运营，

省领导陈建文参加会见。

(徐林 骆晓晖 岳宗)

华南唯一！

## 粤博入选新一轮央地共建国家级重点博物馆

认同，中央和地方联合共建的彰显中华文明、代表中国特色、引领行业发展的地方所属重点博物馆。新一轮中央与地方共建国家级重点博物馆共有15家，包括首都博物馆(大运河博物馆)、河北博物院、山西博物院等。广东省博物馆的成功入选，标志着广东从此拥有国家级重点博物馆，对于广东文博事业有着重要的划时代意义。

### 新入选四家博物馆

中央地方共建国家级重点博物馆是由国家文物局、财政部共

势，争创中国特色、世界一流博物馆，力争成为弘扬传承中华文明的标识性窗口、国内博物馆领域的引领型力量，世界文明交流对话的开放性平台，向世界讲好中国故事、湾区故事、广东故事。

### 藏品体系品类齐全

近年来，广东省博物馆夯实管理基础，系统梳理藏品资源，加强可移动文物保护和修复，建设多元化的立体藏品体系和文物保护平台。藏品包括历史、自然、艺术、革命文物四大类，陶

瓷、书画收藏名列国内博物馆前茅，“海丝”文物、“南澳I号”等海洋出水文物等尽显南方特色。

广东省博物馆在文物保工作取得重大突破，目前已建立国内最早的专业化海洋出水文物保护实验室，承担“南海I号”“南澳I号”等国家重大水下考古发掘项目的出水文物保护工作，在海洋出水文物保护领域中处于领先地位。同步推进广东省文物保护科技中心建设并落成开放，打造华南地区规模最大最先进的“文物总医院”。文物见证文明兴衰，广东省



博物馆重视展览陈列展示，在国内外首倡和推行展览项目策展人制度，组建展览人才库，打造出9大主题展览资源库，成为国内唯一一家连续11年获得中国博物馆界最高荣誉“十大陈列展览精品”相关奖项的博物馆。

### 民政部等七部门规范养老机构预收费

该老年人月床位费的12倍。使用用途方面，意见列出了“负面清单”，如会员费不得用于非自有不动产、有价证券、金融衍生品等高风险投资，以及用于其他借贷用途等。

意见还规定，养老机构不得以承诺还本付息、给予其他回报等方式，诱导老年人或者其代理人缴纳预收费。

(新华社)

### 新闻管家

看新闻管家  
知今日天下

记者10日从民政部2024年第二季度例行新闻发布会上获悉，民政部等七部门近日印发《关于加强养老机构预收费监管的指导意见》，对预收费用收取要求、使用用途等进行规定。

预收费用额度方面，意见规定，养老服务费预收的周期最长不得超过12个月，对单个老年人收取的押金最多不得超过超过

该老年人月床位费的12倍。

使用用途方面，意见列出了“负面清单”，如会员费不得用于非自有不动产、有价证券、金融衍生品等高风险投资，以及用于其他借贷用途等。

意见还规定，养老机构不得以承诺还本付息、给予其他回报等方式，诱导老年人或者其代理人缴纳预收费。

(新华社)

## 习近平同匈牙利总理欧尔班共同会见记者

新华社布达佩斯5月9日电 当地时间5月9日下午，国家主席习近平在布达佩斯总理府同匈牙利总理欧尔班会谈后共同会见记者。

习近平指出，今年是中匈建交75周年。75年来，双方始终秉持相互尊重、平等相待、互利共赢原则，推动两国关系沿着正确方向航行，进入历史最好时期。我同欧尔班总理进行了亲切友好、富有成效的会谈，就新时代中匈关系发展以及双方共同关心的问题深入交换意见，达成广泛共识，并见证了一系列重要双边合作文本交换。我对两国关系发展前景充满信心。

习近平强调，我和欧尔班总理一致认为，长期以来，中匈两国始终是互信互助的好朋友、合作共赢的好伙伴，理所当然进一步提升双边关系水平，丰富两国合作内涵，愿以宣布建立中匈新时代全天候全面战略伙伴关系为新起点，推动两国关系和务实合作朝着更高水平迈进。

我们都认为，高水平政治互信为中匈关系发展奠定了坚实基础。双方愿保持高层密切交往势头，加强政府、立法机构、政党对话交流，分享治国理政经验。中方高度重视匈方坚定奉行一个中国原则，将继续坚定支持匈牙利走符合本国国情的发展道路。

我们都认为，中匈传统友谊有深厚基础。双方将继续支持两国语言教学，用好互设的文化中心平台，加强体育、媒体、地方等领域交流合作，促进文明互鉴、民心相通。双方将进一步优化各自出入境政策，加强两国直航联系，为扩大双向人员往来创造更多有利条件。

(下转 A3)

## 习近平乘专机离开布达佩斯回国

新华社布达佩斯5月10日电 当地时间5月10日晚，国家主席习近平结束对匈牙利进行国事访问后乘专机离开布达佩斯回国。

匈牙利总理欧尔班和夫人到机场送行。

习近平乘坐的专机起飞后，匈方2架空军战机升空护航。

赴机场途中，旅匈华人华

侨和留学生聚集在道路两旁，挥舞中匈两国国旗，举着写有“中匈友谊万岁”等横幅，热烈欢送习近平主席，祝贺访问取得圆满成功。

习近平主席夫人彭丽媛，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部长王毅等陪同人员同机返回。

## 前4个月广东外贸进出口同比增长12.3%

羊城晚报讯 记者汪海晏，通讯员陈琳、汪雨薇报道：近日，羊城晚报记者从海关总署广东分署处获悉，今年前4个月，广东外贸进出口2.8万亿元，同比增长12.3%，增速高出全国6.6个百分点，较一季度增速高0.3个百分点。其中，出口1.8万亿元，增长8.8%；进口9996.7亿元，增长19.1%。单4月，广东外贸进出口7648.1亿元，同比增长13%。

贸易结构不断优化，一般贸易进出口占比提升。前4个月，广东一般贸易进出口1.66万亿元，增长14.6%，占广东进出口总值的59%，较去年同期提升了1.2个百分点。其中，出口1.18万亿元，增长14.4%；进口4806.7亿元，增长15.2%。

民营企业进出口规模不断壮大，成为广东外贸的重要组成部分。前4个月，广东民营企业进出口1.77万亿元，增长18.1%，占广东进出口总值的63.2%，较去年同期提升3.1个百分点。同期，外商投资企业进出口8794.4亿元，国有企业进出口1466.7亿元，分别占广东进出口

总值的31.4%和5.2%。区域合作持续深化，对主要贸易伙伴均实现正增长。前4个月，东盟、中国香港、美国、欧盟和中国台湾为广东前5大贸易伙伴，分别增长7.2%、17.5%、9.6%、4.1%和16.3%，占广东进出口总值的比重分别为16.1%、12.4%、11.4%、11.2%和7.5%。

“广东制造”金字招牌持续擦亮，机电产品出口势头良好。前4个月，广东机电产品出口1.17万亿元，增长6.8%，占广东出口总值的65%。其中，集装箱、船舶出口大幅增长，分别增长12.2倍和1.1倍。

从进口来看，部分机电产品、大宗商品进口需求旺盛。前4个月，广东进口机电产品6289.4亿元，增长23.9%，占广东进口总值的62.9%。

海关总署广东分署相关负责人表示，展望二季度，国内外经济预期向好、需求改善、企业订单增加、传统优势产品出口回暖等将给外贸带来较强支撑，广东外贸有望延续整体良好发展势头。

## 3000余份投稿火热应征十五运会和残特奥会主题口号

详见 A2

## 广州中考自主招生学校偏好变了？

详见 A3

漫读周末

从走廊加床到七八个医护围着一名产妇转

压力之下如何求变三位产科主任这样说……

详见 A4

梅西和C罗成了“非主流”，多位“王储”各遇困境

下任“球王”，还有多远？

详见 A6

记者10日从民政部2024年第二季度例行新闻发布会上获悉，民政部等七部门近日印发《关于加强养老机构预收费监管的指导意见》，对预收费用收取要求、使用用途等进行规定。

预收费用额度方面，意见规定，养老服务费预收的周期最长不得超过12个月，对单个老年人收取的押金最多不得超过超过

该老年人月床位费的12倍。

使用用途方面，意见列出了“负面清单”，如会员费不得用于非自有不动产、有价证券、金融衍生品等高风险投资，以及用于其他借贷用途等。

意见还规定，养老机构不得以承诺还本付息、给予其他回报等方式，诱导老年人或者其代理人缴纳预收费。

(新华社)

